

# 爱车长期不开 别忘了“穿衣”



资料图片

本报讯“我们小区的停车位都是露天的，前段时间去外地出差，刚回来就发现车漆被蹭掉了，近期我又要出差，车再被蹭咋弄？”近日，笔者看到市民赵女士在平顶山日报传媒集团鹰城微车市微信后台的留言。

据平顶山鑫众信汽车销售4S店市场经理韩丽娜介绍：“爱车长期不开时，可以给爱车罩件‘外衣’。车衣作为汽车的防护用品能对车漆、车窗玻璃起到较好的保护作用，经常使用车衣能够延长车漆使用寿命，使车漆光亮如新。另外，车衣还有防尘、防酸雨、防霜冻、抵抗紫外线对车漆、内饰、轮胎的损害等功能。我们要知道车衣的一些知识，避免爱车受损，如：阻燃车衣并不是不怕烧的车衣，虽然阻燃车衣的面料在阻燃工艺上达到了国家规定的标准，当烟花爆竹等火花溅到车衣上时会熄灭。如果将烟头放在车衣上，虽不会烧起来，但仍会烧出一个小洞。在下雨时，车衣能有效隔绝雨水侵入车漆，进而防止雨中有有害物质伤害车漆，但要注意在购买车衣时仔细查看缝线处，避免买到用

单线缝合且缝制间隙大的车衣，因为这样会大大降低车衣的防水功能。”韩丽娜说。

“还要注意不要贪图便宜买劣质车衣，这样的车衣面料大多没有经过‘干湿擦处理实验’，而且大小并不适合自己的爱车，在遇到刮风天气时，车衣会随风在车身来回甩动，把爱车表面划伤。”韩丽娜特别强调说。

据汽车工作室工作人员介绍，微车友群采用自愿加入的方式，为广大成员提供汽车销售与咨询、维修保养、汽车美容装潢、汽车用品选购及保险、二手车、汽车金融分期、用车提醒、自驾游等一系列汽车服务和异业联盟、会员活动、资源整合、平台搭建等增值服务。有意向合作的商家也可以直接拨打电话15603751862与平顶山日报传媒集团汽车工作室联系。

微信群实行编号制度，微友入群后把姓名、电话、身份证号码、车牌号、车品牌按顺序告知群主，然后由群主编号。“微友编号就如同一张会员卡，可以享受汽车工作室合作商家不定期推出的折扣优惠和免费福利，所

以入群车主一定要记得向群主索要编号。”工作人员特别提醒说。

目前“微车友·车讲堂”微信群人数已超过400人，根据腾讯规则，微信群满100人，需要群成员邀请才能进群，所以，即使您不是微车友也没关系，可以直接扫描“微车友”微信群群主“平顶山日报传媒集团汽车工作室”的微信二维码（见下图），或者直接在微信上搜索群主微信号2271793669添加为好友后，便会被群主邀请入群。（陈艳乐 牛哲）



## 注意这些细节 减少三元催化器损害

本报讯“我的车前一段排气管嗒嗒响，车子还会冒黑烟，而且味道刺鼻。这几天又总是打不着火，到底啥情况？”10月21日上午，市民杨先生开车在市区凌云路南段一家汽修店进行汽车保养，经汽修店工作人员检查，发现杨先生汽车的三元催化器上杂质堵塞严重，导致三元催化器转化能力下降，需要清洗三元催化器的堵塞物。

“三元催化器是安装在汽车排气系统中最重要的机外净化装置，它可将汽车尾气排出的CO、HC和NOx等有害气体通过氧化和还原作用转变为无害的二氧化碳、水和氮气，使汽车尾气得以净化。因为这种催化器可同时将废气中的三种主要有害物质转化为无害物质，所以叫作三元催化器。由于长时间急速运转或者经常关闭点火开关滑行都会使三元催化器损坏。”平顶山世纪丰田技术总监董哲说。

据介绍，不合格的燃油、润滑油等都会对汽车造成影响，其中燃油和润滑油品质对三元催化器的影响最大。它们会造成三元催化器入口滤网堵塞，积碳沉积在催化剂表面以及催化剂失效，所以一定要避免加入劣质燃油和润滑油。行驶在不平整的道路上时也要注意不要“托底”，因为大多数三元催化器内部是蜂窝陶瓷形成的催化剂载体，碰撞后容易破碎，使催化器失效和排气管堵塞。装有三元催化器的汽车不能使用含铅汽油，因为含铅油燃烧后，铅颗粒随废气排经三元催化器时，会覆盖在催化剂表面，使催化剂作用面积减少，从而大大降低催化器的转换效率，导致三元催化器铅中毒。

“在车辆保养时我们要注重对三元催化器的检查。检查排气管有无异响，这种异响通常由排气管接头松动、三元催化器损坏、催化剂更换塞松动等原因造成；检查排气尾管是否有催化剂颗粒排出。如果三元催化器排气尾管排出颗粒需要及时更换。”董哲说。（陈艳乐 牛哲）



斯威汽车  
SWM MOTORS

行动，就好！  
Start, Win More!

源自意大利

# 盛惠来袭 劲擎体验

## SWM斯威X7

### 意大利SWM斯威汽车

# 9980元包牌开回家



平顶山鑫众信汽车销售服务有限公司

地址：平顶山市建设路与开发一路交叉口西北角 · 宜东汽车城 · SWM 斯威汽车 4S 店

贵宾热线 2577711

0375—